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SITZUNGSPROTOKOLL DER
FACHSCHAFT METEOROLOGIE UND GEOPHYSIK

Fachschaftsratssitzung

Datum: 28.11.2025
Ort: Fachschaftsraum
Beginn: 19:00 Uhr

Anwesend: Yannick Szlapka (FSR), Erik Brune (FSR), Patrick Jörg (FSR), Helene Schüßler (FSR)

Der Vorsitzende Yannick Szlapka eröffnet die Sitzung mit leichter (DB-)Verspätung um 20:24 Uhr.

TOP 1: Begrüßung

Der Vorsitzende, Yannick Szlapka begrüßt die Anwesenden und weist darauf hin, dass nach §6 Abschnitt 2 
unserer Satzung wegen Dringlichkeit mit einer Ladungsfrist von 48 Stunden in einem öffentlichen Aushang 
und persönlicher Benachrichtigung der FSR-Mitglieder zu dieser FSR-Sitzung eingeladen worden ist.

TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung

Die Beschlussfähigkeit des FSR wird festgestellt und die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

TOP 3: Bericht von der FK

Yannick berichtet, dass seit der letzten Sitzung einige FKs stattgefunden haben. Unteranderem wurde 
an die Studienbefragung zum Thema Mental Health des AStA und daran, vor Wahlen die Wählendenver
zeichnisse pünktlich abzuholen erinnert. Außerdem müssen verschiedene Ämter neu besetzt werden und es 
wurde dazu aufgerufen Studierende zur Mitarbeit in der FK zu bewegen. Yannick muss in den nächsten 
FKs vertreten werden.

TOP 4: Berichte aus anderen Gremien

Helene berichtet von der Vorstandssitzung, dass die W3-Professur akzeptiert wurde und Aiko Vogt zum 
01.09.2026 als Professor zu unserem Institut kommen wird. Sie berichtet von der Fachgruppenkonferenz, 
dass sie noch nicht stimmberchtigt war, aber keine die Fachschaft MuG betreffenden Anträge behandelt 
wurden.

Erik berichtet, dass Johanna und er keine Zeit hatten, zur Sitzung des Prüfungsausschusses zu gehen.
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Außerdem berichtet Erik, das die Sitzung der Evaluationsprojektgruppe am 22.12. stattfinden wird und 
wir bis zu dieser Sitzung zwei bis vier neue studentische Vertreter*innen vorschlagen müssen.

TOP 5: Recap Ersti-Woche

Nachdem Johanna in eine Ersti-Vorlesung gegangen ist und diese unsere Umfrage hat ausfüllen lassen, 
stehen uns die Ergebnisse zur Verfügung:

Es wird festgehalten, dass je nach Veranstaltung 10-15 Personen teilgenommen haben. Dabei wurden die 
Campus-Tour der Ersti-Tag der Fachschaft als sehr relevant wahrgenommen und die Vorträge am ehesten 
nicht besucht. Den Grillabend der Physik fanden die Erstis nur teilweise relevant.

Den Ersti-Tag fanden die neuen Studierenden zum Kennenlernen untereinander, aber auch um die Fach
schaft kennenzulernen, sehr hilfreich. Positiv hervorgehoben wurden vor allem die Kennenlernspiele.

Die Schnitzeljagd wurde als unfair kritisiert, da wir unterschiedliche Gruppengrößen zugelassen haben. 
Sie wurde aber auch als hilfreich benannt. Von unserer Seite wird hier festgehalten, dass die Auswertung 
unpraktisch war und zu lange gedauert hat. Möglicherweise können die Studierenden nächstes Mal die 
Bilder hochladen und die Auswertung geschieht gemeinsam vor einer Leinwand im Institut. Außerdem wird 
festgehalten, die Preise von WetterOnline früher anzufragen.

Die Kooperation mit der Physik war zufriedenstellend, während die Kooperation mit den Geowissenschaften 
als wenig relevant aufgefasst wurde. Der FSR nimmt sich für kommende Ersti-Wochen von, schon in der 
Planung enger mit dem Physik FSR zusammenzuarbeiten.

Die Campustour wurde positiv wahrgenommen. Auch hier wird festgehalten, zur nächsten Ersti-Woche 
früher mit der Physik zu kommunizieren und nächstes Mal eine „Geo- statt Teilchenphysik“-Campus-Tour 
anzubieten. Dafür wird der Rundgang der Physik modifiziert.

Allgemeien Verbesserungsvorschläge aus der Umfrage waren:
• eine schriftliche Zusammenfassung der Informationsvorträge
• diese zeitlich vor den Vorkurs zu legen
• eine Bibliothekseinführung in der Ersti-Woche
• eine frühere Kommunikation der Veranstaltungen

Es wird die Idee geäußert, sich als Fachschaft schon während der Vorkurswoche vorzustellen. Dazu soll die 
Fachschaft Physik befragt werden.

Außerdem wird diskutiert, inwiefern die Ersti-Woche im SoSe in vollem Umfang stattfinden soll, da im 
letzten SoSe nur zwei Teilnehmende tatsächlich vorhatten, MuG weiter zu studieren.

TOP 6: Winterfest

Die Abteilungsleitung hat nach dem Abteilungstreffen am 17.12. zu einer Weihnachtsfeier eingeladen und 
Interessierte darum gebeten, diese weiter zu organisieren. Finanzielles kann der FSR nicht übernehmen, 
aber wir haben unsere Mithilfe bei der Organisation zugesichert.

TOP 7: Sonstiges

Die Idee eines eigenen Filmabends wird diskutiert, dieser soll aber frühestens im Januar stattfinden.

Wir werden noch Geld von der jDMG für die Pizza am jDMG-Filmabend erhalten.

Der FSR wurde vom FSR Chemie zur Feuerzangenbowle am 02.12. eingeladen.
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Außerdem wird festgehalten, dass nach Veranstaltungen darauf geachtet werden muss, dass alle Fenster 
und Türen geschlossen bzw. abgeschlossen werden müssen. Darauf ist nach jeder Veranstaltung unbedingt 
zu achten. Personen, die länger bleiben möchten, sollen sich nach der Veranstaltung im Fachschaftsraum 
und nicht in dem Raum der Veranstaltung aufhalten.

Die FSR-Sitzung wird vom Vorsitzenden Yannick Szlapka um 22:09 Uhr beendet.

Bonn, den 16.10.2025

Unterschrift Schriftführerin Helene Schüßler
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